VALOVI – zadaci

1. Na slici su predočeni valovi na vodi. Kolika je njihova valna duljina?
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2. Na slici je val na vodi. I je točkasti izvor vala, a kružnice na slici su dolovi. Kolika je valna duljina tog vala?
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3. Frekvencija vala na vodi iznosi 2 Hz. Koliko će punih titraja gore-dolje napraviti val u 2 min?

4. Promatramo dva vala različitih frekvencija. Zapornim satom izmjerili smo da u prvom slučaju val učini 20 titraja gore-dolje u 50 s, a u drugom 10 titraja u 30 s. U kojem je slučaju frekvancija vala veća?

5. Izvor vala na vodi proizvodi 20 bregova u 2 s. Ako valovi putuju brzinom 2 m/s, kolika im je valna duljina?

6. Izvor vala na vodi učini 40 titraja u 5 s. Kolika je brzina valova ako je valna duljina 9 cm?

7. Koliko vremena se giba val od točke A do točke B ako mu je brzina širenja 4 m/s, a duljina vala iznosi 25 cm?

8. Koliku valnu duljinu ima val koji u 5 s napravi 30 titraja i širi se brzinom od 36 m/s?

RJEŠENJA

1.   l = 50 cm

n = 5

λ = ?

λ = l / n  = 50 cm / 5 = 10 cm

2.  2l = 60 cm

       l = 30 cm

n = 3

     λ = ?

     λ = l / n = 30 cm / 3 = 10 cm

3.  f = 2 Hz

t = 2 min = 120 s

n = ?

n = f x t = 2 Hz x 120 s = 240 titraja

4.  n1 = 20 titraja                 n2 = 10 titraja

t1 = 50 s                       t2 = 30 s

     f1 = ?                           f2 = ?

f1 = n1 / t1 = 20 / 50s          f2 = n2 / t2 = 10 / 30 s

f1 = 0.4 s-1 = 0.4 Hz            f2 = 0.3 s-1 = 0.3 Hz

                         f1 > f2
5. n = 20 bregova

t = 2 s                   v = λ  x f

v = 2 m/s                λ = v / f    

                                               f = n / t

λ = ?                

                       f = 20 / 2 s = 10 Hz

                       λ = 2 m/s / 10 Hz = 0.2 m

6. n = 40 titraja

t =  5 s                         v = λ  x f

λ  =  9 cm=0.09                 f = n / t

v = ?     f = 0.4 m / 5 s = 0.08 Hz

                 v = 0.09 m x 8 Hz = 0.72 m/s 

7. v = 4 m/s

λ  = 25 cm = 0.25 m           t = λ / v

                       

t = ?           t = 0.25 m / 4 m/s = 0.06 s

 8.   t = 5 s

n = 30 titraja                v = λ x f

v = 36 m/s                   f = n / t

                                λ = v / f

λ = ? 


                         f = 30 / 5 s = 6 Hz

                     λ = 36 m/s / 6 Hz = 6 m
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